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СУТНІСТЬ ТА СКЛАДОВІ МЕДІАЦІЇ ЯК СПОСОБУ  
МИРНОГО ВРЕГУЛЮВАННЯ КОНФЛІКТІВ 

 
На сьогоднішній час медіація є одним із найпопулярніших 

альтернативних способів врегулювання конфліктів у розвинених 
країнах світу. Вона передбачає залучення посередника (медіатора), 
який допомагає сторонам конфлікту налагодити процес комунікації, 
проаналізувати конфліктну ситуацію таким чином, щоб сторони 
самостійно змогли обрати той варіант рішення який задовольнить 
інтереси і потреби обох учасників спору. 

Запровадження й використання медіації для вирішення конфліктів 
у школі – це процес, який має бути ретельно спланованим. Можна 
інституціоналізувати медіацію (внести її до регламенту та інших 
офіційних документів школи), залучити до її використання дирекцію 
школи, учнів – медіаторів-однолітків, батьків, місцеву спільноту [3]. 

Ефективність медіації у щоденних конфліктах, використання технік 
комунікації створить необхідний ґрунт для того, щоб визнати медіацію 
офіційним методом вирішення конфліктів і суперечок у закладі освіти. 

Медіація – це процедура врегулювання спору (конфлікту) шляхом 
переговорів сторін цього спору (конфлікту) за допомогою одного або 
кількох нейтральних неупереджених посередників (медіаторів), які 
мають відповідну підготовку, навички та викликають довіру у обох 
сторін конфлікту. Медіація особливо важлива в ситуаціях, які чутливі 
до збереження стосунків у майбутньому. 

Роль медіатора у процедурі вирішення конфлікту: допомогти 
сторонам конфлікту вислухати один одного без емоційного 
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напруження; запропонувати сторонам сформулювати, як вони бачать 
вирішення ситуації; допомогти узгодити ті способи виходу з ситуації, 
які влаштовують кожну з сторін; допомогти сторонам перевірити 
рішення, які приймаються, на реалістичність; висловити подяку за 
згоду вирішити конфлікт і впевненість, що їх домовленість буде 
виконана [2]. 

Основними засадами медіації є: добровільність (сторони 
залучаються до процесу за власним бажанням; медіатор та інші особи 
не можуть здійснювати будь-який тиск на жодну зі сторін, щоб змусити 
її взяти участь у медіації; медіатор зобов’язаний поінформувати 
сторони про можливість відмови від медіації на будь-якому етапі); 
конфіденційність (вся інформація, отримана під час бесіди зі 
сторонами, зокрема віч-на-віч, є конфіденційною і медіатори не можуть 
її розголошувати; інформація, внесена до протоколу має офіційний 
характер); неупередженість (сторони конфлікту мають рівні права й 
гарантоване рівне ставлення до них; медіатор дбає про рівноправність 
сторін під час медіації); нейтральність (медіатор залишається 
нейтральним по відношенню до конфлікту; він не нав’язує сторонам 
свої рішення, не вказує їм, яке рішення, на його думку, буде 
найкращим); прийняття (сторони приймають принципи медіації та 
особу медіатора). 

Основними перевагами шкільної медіації для дітей та їхніх батьків 
є, те що медіація [1]: 

- сприяє поширенню культури ненасильницької комунікації у 
школі між усіма учасниками освітнього процесу; 

- допомагає усім учасникам освітнього процесу вирішувати 
конфлікти мирним шляхом, без залучення адміністрації школи, 
судових та правоохоронних органів; 

- спрямована на створення сприятливого мікроклімату у 
шкільному середовищі; 

- сприяє переходу від конфлікту до співпраці, від критики, 
скарг і образ до порозуміння між учнями, батьками та викладачами; 

- підтримує емоційне здоров’я всього шкільного колективу 
(від дорослих до дітей); 

- попереджає прояви булінгу та мобінгу у школі та сприяє 
профілактиці правопорушень серед дітей; 

- поширює атмосферу безпеки і довіри у освітньому 
середовищі; 

- знижує необхідність залучення батьків у конфлікти між 
дітьми; 

- убезпечує від розростання напруги та бар’єрів у комунікації 
між усіма учасниками освітнього процесу; 

- допомагає дітям ставати усвідомленими та 
відповідальними, а також сприяє розвитку соціальних та 
комунікативних навичок учнів, батьків та викладачів. 
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Отже, переваг у шкільної медіації багато, але основний фокус та 
цінність шкільної медіації полягає в тому, що вона зосереджена на 
задоволенні потреб та інтересів дитини. Відтак, необхідно широкого 
інформувати батьків учнів про сутність та значення шкільної медіації 
та активніше залучати до використання її елементів.  
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НАСЛІДКИ ПІДЛІТКОВОГО АЛКОГОЛІЗМУ 

 
Анотація. Стаття присвячена висвітленню наслідків 

вживання алкоголю у підлітковому віці. Підлітковий алкоголізм є 
дуже важливою проблемою сучасного суспільства, адже загрожує 
здоров'ю та соціальному розвитку підлітків. 

Ключові слова:, алкоголізм, підлітковий алкоголізм, алкогольні 
психози, агресія. 

Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку 
українського суспільства, відповідно до статистичних даних, дуже 
високою є ймовірність стати залежним від алкоголю до 20-25 років. 
Цьому сприяє різноманіття факторів, що відображають внутрішню 
соціально-психологічну складову всього українського суспільства, яка 
в свою чергу полягає в тому, що вживання алкоголю у суспільній 
свідомості в цілому не характеризується як негативне явище. Сучасні 
ЗМІ хоча й не прямо, але широкомасштабно пропагують вживання 
алкоголю: через телевізійні шоу та Інтернет тощо. 

Алкоголізація підлітків, зазвичай, недооцінюється дорослими або 
визнається як стандартний етап соціалізації особистості. Водночас, за 
свідченням періодичних міжнародних опитувань [3], алкоголізація 
підлітків залишається гострою проблемою та вимагає втручання з боку 


